

SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI
ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed-
évre 1 frt. Papok-, tanítók- és községi előjáróknak egész évre
3 frt, a tanító-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt
50 kr. — Egy példány ára 8 kr.

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos

B E T E G H P Á L.

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr
magánhirdetések □ cm-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 kért
közöltetnek. — Bélyegdíj külön 30 kr. — Nyílt-tér sora 20 kr
Hirdetés és nyílt-tér díja előre fizetendő.

Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: B E T E G H P Á L könyvnyomdája és könyvkötészet (Kossuth-utca), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések
intézendők. — Kéziratok nem adatnak vissza.

Van-e szükség helybeli lapra?

Levelek a szerkesztőhöz.

III.

Tisztelt uram!

Ismét baj van. Tanító barátain, eddig megbácsiztak. Egy hét óta urazni kezdetek. Nehány rég nem látott, távoli pap urral véletlenül szintén találkoztam. Régebbi találkozásaink szívélyesek voltak. A mindenkit megelőzni szokott köszöntésemre most vagy tettő igen mély, bariton hangból választott.

Talán multkori levelem az oka, vagy talán a ködös idő, mely bőven és készséggel osztogatja ajándékba a finom náthát, a mely zengővé teszi a hangot? . . .

Ezekre az urakra hivatkozom most is, kik már az iskolai életből magukkal hozták az egyleti élet fontos eszméjét, s ezzel annyi szép tervet és lelkesülést, de még sem igen lehet hallani, hogy olvasó egyletek, népkörök alakulnának faluról-falura, melyek folytatásai lennének az ismétlő iskolának s a hasznos ismeretek terjedésének fészkei. Pedig nekik tanították és ők tanítják szájál tovább, hogy a jó pásztor életét adja az ő juhaiért; ők elmélkednek a jóféle kovászról, mely az egész tésztaátogatást élénk mozgásba és tevékenységbe hozza.

Az olvasó és más egyletek igen fontos tényezőknél bizonyultak világszerte. Az embereknek valamely jó czél elérésére való csoportosulása megsokszorozza az erőt és képességet, s oly eredményeket ér el, melyek társulás nélkül az álmom országában maradnának.

Megyéink területén is több dicséretre méltó egylet vagy társaság működik hála

Istennek. Ezek közül egy párnak a működése igaz, hogy vonatkozóan látszik. Évek során át alig ad jelt magáról. De azért jó, hogy megvannak. Majd kedvezőbb idők jönnek ezekre nézve is.

Tanár-egylet, néptanítók egyletei, Dávid Ferencz-egylet, olvasó egyletek, népnevelési-egylet, mind megannyi friss hajtású gyümölcslék a közművelődés kertjében. Veres-kereszt egylet, jótékony nő-egylet a meglevő és lehető nyomor enyhítését tűzték ki czélul maguknak. Áldás kísérje működésüket!

Gazdasági-egylet, iparfejlesztő-bizottság óriási feladattal állanak szemben. Takarékpénztárak, községi hitel- és bőryanagbeszerzési szövetkezetek az előbbiekkal állanak egy sorban.

Helyi lap nélkül egyleti és társulati életet még képzelni sem tudok. Ezeknek folytonosan érintkezni kell a közönséggel, melyben gyökérszálaik vannak. Lap nélkül teljes lehetetlen. Minden egylet és minden társaság a nyilvánosság gyermeke kell, hogy legyen. A titkolózás gyanuba hozza, s mindeniknek végül is a sirját ássa meg. Minél nyilvánosabb a működése, annál inkább hódít akár művelődési, akár gazdasági, vagy ipari, akár kereskedelmi téren mozogjon a nyilvánosság és életfeltétele mindeniknek.

Valamennyi között legfontosabbnak tartom a megszületéssel mind késedelmező népies olvasó társaságokat, mint már említém. Bármily unalmasnak és elkopottnak látszódjék némelyek előtt ez a kérdés, annál inkább hangsúlyoznom kell. Ezeket kívül nem találunk eszközt nemzetünk biztosítására.

Minél nagyobb mennyiséghez kell juttatni e népet az általános és szakismeretek köréből, s munkájának mennyisége és értéke megtöbbszöröződik.

Már eleget harcoltunk fegyverrel a népek zivatarában hazánkért; eleget a kereszténység védelmében; eleget alkotmányos szabadságunkért. Isten jó voltából eljutottunk a betöltött ezer év magas hegyére. A jövő századok a műveltség foka szerint fogják a többek között nekünk is osztogatni az egyéni és közjóllét, a hatalom és dicsőség kincseit, sőt szükség esetén fegyvereinknek is az ad diadalt.

Mikor a porosz-francia háború végével 1871-ben I. Vilmos német császár fényes diadalmatban vezette be 80 ezer főnyi győzedelmes seregét Berlinbe június végén, sok üdvözlő beszédre választott. Valamennyi között az volt a legtetszetesebb és legfontosabb, mikor a tanítók szónokához így szólt: *Nem én és nem hadvezérem győztük le a francziákat, hanem a német iskolamesterek.*

Ezt jól értse meg mindenki. Svájcznak, Hollandiának, Dániának belső ereje a legszélesebb körű, a kunyhóig terjedő általános népműveltségben van, s nem a lakosság számában.

Az a nép vezet, mely a tények magaslatán áll. A maroknyi székelység és ennek vezetői jól vigyázzanak. Maradjon e nép vezető jövőre is a műveltség eszközei által.

Ne tekintse ezeket senki elcsépelet, csupa laptöltő szólamoknak. Ezek igazságok. Életünk alapjai.

Nem vagyok egy véleményen azokkal, kik azt állítják, hogy a nagyobb foku műveltség nem való egy egész népnek; még kevésbé azokkal, kik városaink pol-

TÁRCSA.

Borongás.

Most is jól emlékszem,
Olyan ragyogó volt
A csillagos égbolt;
De ezer világ közt
A legeslegszebbik —
Az én csillagom volt.
Széled égő fénye
Új életre kelté
Alvó szív-világom,
S láttam földre szállva
Szép tündérországot,
Azt hittem, hogy álom.

Egyszer csak a csillag
Lefutott az égről,
Elszállt más hazába;
Szárnyrakelő lelkem
Órök végtelenbe
Elrepült utána.
Lélek és a csillag
Talán találkoznak
A hetedik égen! . . .
Könyörülő Isten
Égő fájdalomnak
Legyen immár vége! . . .

Kénosy Béla.

Gyors házasság.

(A „Székely-Udvarhely” eredeti tárczája.)

A fejtelni anyakönyvvezető jegyző ur igen jó kedélyben van, mert a vasárnap délután unalmas, kedves baráti körben borozgatva, igen könnyen tuladhat Gábori Gyula, ki a francia gyarmathódító legioban önkéntesen részt vett borzalmas és csiklandozó vidám kalandjainak elbeszélésével mulattatja a társaságot, melyet a család tagjain kívül a közeli megyés püspöki székhelyről érkezett vendégek alkítanak.

— Már edes jó öcsém! — szól a jegyző ur — ebből talán elég is lenne. Az a 114 nap, mit a Saharán átélvezt, mindjárt a mi lelkünket is megtölti homokkal. A Dahomey ellen viselt rettenetes hadjárat és golyózápor engemet is megijesztett; Bal-Rah-Dintó a győzhetetlen pyrát vezérbe pedig ezek a nők mind szerelmesek lesznek. Mondjon inkább valamit a Dahamita amazonokról s beszélhet az algíriai szép zsidónők kacérkodásáról is, hogy tanuljanak belőle a mieink. Ezek a legérdekesebbek és káviárnak ezt is megígérte.

A jegyző ur be sem fejezhette utasításait, midőn a helybeli kántortanító vagyis mester ur díszesen öltözve belépett.

— Isten hozta mester ur! Jöjjön foglaljon helyet s tanuljon földrajzot!

— Köszönöm, de nem lehet. A jegyző urhoz, mint anyakönyvvezetőhöz jöttem hivatalos ügyben; esküvő lesz ma.

— Micsoda! Ne tessék tréfálni. Legfőlebb

magamat ha a feleségemmel összeadom, más jelentkező nem lehet.

— De igen! Itt vagyok én és leendő társam a harangozóval várakozik, hogy előbb ide s azt után oltár elé vezessem.

— Mester ur! A lovagkorszak lejárt, nőt rabolni nem szokás és annyira nem divatos, hogy az újabb törvényeknek erre vonatkozólag nem is kellene intézkedni. Ön valami regényt olvasott most és azt álmodja valónak.

— Hát egy kis regényes-ég van benne, de sokkal több a száraz valóság. Ön ismeri a szomszéd faluból Havas Mari kisasszonyt, kinek a mi határunkban az a szép szőlője van. No a többi szinte lehet gondolni. Ő elmúlt 25 éves és vagyonos, nekem nincs sem feleségem, sem pénzem; ez a valóság. A regényi beleszóvi, a költői fényt rásugározza egy-két éves szerelmünk, melynek drámai akadályát atyjának ellenkező akarata képezte, ki engemet a házától egészen eltiltott. Ámde Mariban, kinek vagyona meghalt anyjáról való örökség, a szív hargulata uralkodó lett, átlépte az atyai tilalmat s tegnap délután hozzám jött feleségnek.

— S a mester ur azt hiszi, hogy én e természetes szövetségre a hivatalos törvényesség pecsétjét olyan könnyedén ráüthetem?

— Igen, mert most jövök a székhelyről; az alispán távoli rokonom adott felmentményt a hirdetés alól. Sőt a püspöki hivatalnál is, tekintettel a botrány kikérülésére, dispenzáltak. Mari nagykoru, s akarata szerint cselekszik és így mű-

Az „Udvarhelyvármegyei Képes Székely Naptár” könyv alakban, számos képpel, 5 iv terjedelemben a „Székely-Udvarhely” kiadóhivatalában épen most jelent meg, ára csak 20 krajczár. Ugyanitt megjelent az állami „Adókönyvecske” és megérkeztek — közvetlenül a gyárból — a legfinomabb aczél író tollak is.

gárságának miveltését általában teljesnek mondják. Téves önhittség.

Eme téves vélemény azon alapul, mert falukon a többinél tudás dolgában fennebb álló sok előljárót »népnyuzók«-nak kiáltottak ki és tapasztalnak.

A gonoszság nem alkatrésze a miveltésnek, sőt épen ellentéte.

A mi pedig városaink polgári rendű lakosai nagy részének miveltését illeti általában, az alig haladta még meg az első kiló méter fát. Említett országok népe és polgársága már ki tudja hányadik százon is túl jár.

A miveltés nem csupán a cifra öltözködésben, néhány udvarias szó utánmondásában, keveset írni és olvasni tudásban áll, melyeket népünk nagy része ünneplés alkalmakkor mutat be, hanem áll a fejlett és helyes gondolkodásban, cselekvésben, viselkedésben, izlésben, beszédben. A miveltés egyszerű ruhában is kitűnik és világol, mint a drága kő, bármely keretbe legyen foglalva. Ezt a világoló erőt nem lehet könnyűszerűleg, felületeskedéssel megszerezni. A népünk és polgárságunk egy részénél divó káromkodás, szennyes, szemérmetlen átkozódó beszéd nem mutat a miveltésnek még azon fokára is, melyet az írni és olvasni nem tudóktól is joggal megvárhatni egy egészséges szellemű társadalomban.

Menjünk el Drezdába és környékére a polgári és népies viszonyok tanulmányozására, tegyük összehasonlítást az ottani és a mi viszonyaink között, s meggyőződünk az óriási különbségről a mi rovásunkra és az ók előnyökre. Az ilyen nép a kenyérszövő ismeretekben is elől áll, valamint az önmérséklésben is, mely a megszerzett vagyon megtartására irányuló belső erőben mutatkozik. A mi miveltésünk jelei többnyire a vásárhoz hasonló lármában nyilvánulnak, s mi azt hisszük, hogy ez a valódi miveltés. Az ugynevezett civilizáció külsőségeiben áll, a valódi miveltés pedig belső valami.

A nép általános miveltéséről lévén szó, önként elől áll a kérdés, *hogy mi történjék a cselédekkel?*

Rosszaságukra mindenki panaszol; még a hatóságok is, de annak okát és a gyökeres segítés módjait nem kutatja. Ezen az állapoton még a mennyei Jeruzsálemben alkotott cselédtörvény sem sokat segít. A törvény céljainak és szellemének megvalósítására a társadalomnak kell segédkezet nyújtania, a mely őket használja.

Előkelő családoknál a lovak, kutyák

den készen van. Ime még gyónó czedulát is mutathatok.

— Mit fizetett annak a hordárnak, ki maga helyett meggyónt? — kérde a jegyző még mindig kételkedő kedélyeskedéssel. És aztán milyenkor lenne az esküvőjük? Hol tartják a lakait? Kik lesznek a tanúi?

— Ezek bizony fontos kérdések, de ugy hiszem könnyen elintézhethetjük. Előbb egy kis gyermek temetést végzek el s akkor Marival ide jövünk s az urak itt lesznek szívesek tanuknak állani. A jegyző ur meg a kocsijával elvisz a plebánoshoz, kinek az ügyet már jelentettem s hogy a násznagyi tisztje teljes legyen, a jegyzőné asszony kegyeskedik ma minket is vendégei közé számítani.

A társaság, mely eddig mosolyogva figyelt az évelődő alkudozásra, a hivatalos akták felmutatása után igazi benső örömmel üdvözölte a tanítót s mindenki készen nyilatkozott a neki szánt szerep elvállalására.

Mosolygó arccal jelent meg egy óra múlva a osinos menyasszony s nyilatkozataiban minden zavar nélkül határozottan mutatta be önállóságát, melyet a gárszon élethez nagyon hozzácsokott férjével szemben házasság életük intézésében is beváltani igérkezett.

Gábori Gyula, a legionarius azt jegyezte meg, hogy sunél gyorsabban még Csi-Loh-Suog-Lengh chinai varázsló sem házasodott Kong-szigetén.

Rápság.

és macskák kitanítására, kinevelésére is nagy gondot fordítanak, csupán a cselédek vannak csaknem mindenkiől elhagyatva, a maguk mentére bízva. Folytonosan szidják. Komoly, atyai és anyai jó akaratu figyelemzetést, oktatást ritkán vagy épen nem hallanak. Szülőik is távol vannak. Viselkedésüket nem látják. Rendre nem utasíthatják. Szerény, jó magaviseletű serdülő leányt vagy fiút adtak szolgálatba a szülők, s igen sokszor romlottat, feslett erkölcsüt kapnak vissza. Magukra hagyatva, vigyázó szemek folytonos figyelemmel kísérése nélkül elromlottak a városok romlott levegőjében.

A cselédartók nagy része csupán arra vigyáz, hogy az ók dolgaikat igazítsák el, a fizetett bérre szolgáljanak rá. Egyik háztól romlottan kerülnek a másikhoz és végül haza. Otthon aztán lesznek ók is apák és anyák; a mint mondani szokták nemzetfenntartó nép és polgárság. Ók is emberek. Többnyire a szegényebb osztály gyermekei. Kevés miveltésű, kevés jót vihetek magukkal a városba ugyan, de rosszat épen nem sokat, s véghetetlen rosszal megrakodva térnek vissza. Reájok ragadt mint a sár és por; nem tudván egyebet, mint az utálatos *csokolom kezét* és az *instálom* kifejezést.

Biznók csak így maguk mentére az urfikát és kisasszonyokat a társadalmi forgatagok és örvények közepében, s meglátónok, hogy mik lennének ezek is.

A cselédek a családoknak segéd munkásai épen úgy, mint az iparos tanoncok és segédek. A tanoncokra újabb időben nagy figyelmet fordítanak. A segédeket is támogatják gazdáik, s a társadalom. Csupán a cselédek, a nemzet ifjúságának legtöbbször a népből való eme felette nagy része áll a figyelem határain kívül. A gyermekek és a vagyon gondozói, s még sem érdemeltek még közfigyelmet.

Az életre való falukban a felnőtt ifjúsággal foglalkoznak tavaszig, nyári és őszi vasárnapok délutánjain 1—2 órát buzgó papok és tanítók. A városok semmit sem tettek és nem tesznek, pedig azokban vannak a szellemi erők csoportosulva.

Ha a jótékony nőegyletek a leány cselédek ügyét munkarendjökbe vennék, vasárnap délutánoként legalább nekik való felolvasásokról és tanításról gondoskodnának, az ilyen felolvasásokat pár év alatt kinyomatnák, s a néhány krajczárral mindig rendelkező cselédekkel meg is vásároltatnák: míg egyfelől hatalmas irodalom keletkezne igazán a nép és a munkás osztály számára, addig másfelől a nyomor és közromlás okainak apasztását eszközölnék nagyban. Ez lenne a jótékonyaságnak egyik legnagyobb neme a meglevő nyomor csupán egyik napról a másikra szóló enyhítése mellett.

A női ész igen leleményes. A női szív minden szépnek és jónak melegágya. Vállalkozókat könnyű lenne találni. Tanárok, tanítók is vállalkoznának. Én bízom e megye, s az ország összes városaiban levő nőegyletek nemességében, s azért vetem fel pár sorban e nagy kérdést, mely megérdemli az értekezleti és hírlapi vitatást.

A nemzet Génusza homlokon csokolná azt a nőegyletet, mely ezt kezdeményezné! . . . **Derzi József.**

TANÜGY.

Az »Udvarhelymegyei tanító-egylet« Udvarhely járási fiókkőre f. hó 3-án Magyaróban, számos egyleti tag jelenlétében gyűlést tartott. Gyűlést megelőzőleg, bevett szokás szerint isteni tisztelet volt, mely alkalommal Kis Károly agyafalvi ev. ref. lelkész gyönyörű imájában kérte az ég áldását a tanítók munkálkodására. Tárgysorozat rendén, Beke Albert olvasást tanított a III-ik osztályban, mely után Sándor Lajos elnöki megnyitójában mély részvétellel emlékezett meg Kovács Mihály agyafalvi tanító elhunytáról. Fájdalommal kell továbbá konstatálnunk,

— **ugymond** — hogy a társadalmi rendet fel-forgatni törekvő szociálisták egyes vidékeken a tanítók között is felütötte magát. Ihletett lelkesedéssel hívja fel székely tanítótársait, hogy e társadalmi mételynek a Székelyföldön való elterjedését meggátolni, miudnyáján tartuk egyik legszentebb hazafiúi kötelességünknek. Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után Beke Albert tanítására az érdemleges bírálat megejtetvén: jól sikerültnek nyilvánított. A mult gyűlés jegyzőkönyve hitelesítettvén, Gyermes Mihály felolvasást tartott: »Mi lehet az osztatlan népis-kola tananyaga a mindennapi-és mi az ismétlő iskolában?« cz. tételről. Ezen felolvasás, tekintettel az abban foglaltak fontosságára, egy bizottságnak adatott ki, megbírálás végett. Felolvasónak köszönetét nyilváníta a gyűlés. Néhai Kovács Mihály agyafalvi tanító elhunytáról igen szép emléksbeszédet tartott Veres Ferencz, melyben az elhunyt 31 éves tanítói hivatalát méltóképen betöltött kartársnak érdemeit híven ecsetelte. Azok közül való volt ő, kik egyletünk megalapításakor zászlóvivők voltak. Az indítványok során Gyermes Mihály javaslatba hozta, hogy: az ismétlő iskolai oktatás sikeresebbé tétele czéljából, de különösen a gazdasági ismétlő iskolai oktatásnak intenzívebb módon való keresztül vihetése szempontjából a szombat délután, megfelelő jóváhagyás után cseréltessek ki a szerda délelőttel, hogy így az egész napot lehetne fordítani a nevezett czélra. Indítványát azonban kevés szótöbbséggel nem fogadták el. Új tagokul jelentkeztek ez alkalommal: Bakcsi Sándor kecsétkisfaludi és Derzi Géza bágyi tanítók. A jövő gyűlés 1898. január 10-én lesz Agyafalván. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tanít Bálint András a IV-ik oszt. földrajzot. 3. Gyermes Mihály az órarend szerint tanít. 4. Bogdán Albert felolvas. 5. Veres Ferencz szaval. 6. A bíráló bizottság jelentése. 7. Jelentések. 8. Indítványok. Gyűlés végeztével közebéd volt, melyen első sorban a megyei notabilitások lettek falköszöntve. Tudósító. (Térhiány miatt késétt. Szerk.)

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Mai vezércikkünk** városunk és vármegyénk összes, de különösen jótékonycélú nőegyleteinek szíves figyelmébe ajánljuk s az ez értelembe történendő mozgalmakról szíves értesítésüket kérjük. Laptársaink is olvassák el.

— **Erzsébet magyar királynék** névnapja alkalmából e hó 19-én a róm. kath templomban ünnepi mise volt és városunk köz- és magán-épületein nemzeti zászlók lengtek. Isten soká éltesse angyali szívé Felleges királynékat!

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Elterlein Idát a parajdi állami elemi népis-kolához tanítóútvé nevezte ki.

— **A nőegyleti munkaestélyt** e hó 24-én (szerdán) Daróczy Iona és Bora Iona rendezik. Szabó Farkasné monologot ad elő és Morascher Hugó zenetanár zongorán játszik. Végül pedig egy szenzációs meglepetés lesz, melyet kitűnő cigányzene mellett táncz fog követni. Ajánljuk az érdekeltek figyelmébe.

— **Személyi hír.** Dr. Tarnowszky Géza helybeli cs. és kir. ezredorvos e hó 19-én távozott el városunkból új állomásra Budapestre. Báró Pongrácz Vince vezetésére vezetése alatt az összes tisztikar és nagyszámú barátai megható búcsút vettek tőle a vasuti állomásnál. Kísérje szerenese!

— **Városi képviselő választásunk** e hó 19-én szép rendben folyt le. Három párt volt működésben s ezekből győzelemmel következő tagok kerültek ki: Bálint György, Bartók István, Beukó József, Fülel Dénes, Hlatky Miklós, Kovács Dömök, Fazekas, dr. Nagy Sámuel, Sándor Mózes, Sándor Ferencz, Solyvossy Eudre, Soó Gáspár, Szakács Gyula és dr. Valentsik Ferencz reudas tagok; Csillag József, Szentes Gábor és Tamás Albert póttagok. Midőn üdvözöljük az új tagokat, ohajjuk, hogy áldást hozó békében, friss erővel és odaadó lelkes működésükkel városunk közügyeiben elismerést érdemlő működésük legyen.

— **Kolosszális** műsorral kedveskedik a közönségnek az iparos polgári egylet e hó 22-iki fi lérestélyén. Rendezők: Rudolf Irma, Szombatfalvi Teréz, Soha Aladár és Wallinger István. A műsor következő: 1. Felolvas lapunk szerkesztője. 2. Gál Sándor zenekísérettel énekel. 3. Szaval Pávelka Mariska. 4. Baocz Lajos tanár ozimbalomszólót játszik. 5. Monologot ad elő Csopják Vilmos. 6. S. Tóth Irma énekel. 7. S. Tóth Albert szabad előadást tart.

— **Lapunk multszámában** röviden jeleztük, hogy Deák Gyula t. mérnök egy gyümölcs áttörő és sajtoló gépet talált fel. Most azon örvendetes helyzetben vagyunk, hogy ma (vasárnap) délelőtt 9 órakor személyesen is megláthatjuk működésben az iparos polgári kör helyiségében. Épen azért felhívjuk helybeli közönségünk figyelmét e hasznos gép megismerésére.

— **Dr. Valentsik Ferenz** ügyvéd az e hó 20-iki választáson szavazattöbbséggel vármegyénk törvényhatósági biz. tagjává választották.

— **Az E. M. K. E.** a hó 14-én Kolozsvárt tartott közgyűlésében az elhunyt Bethlen Gábor gróf helyében az egyesület elnökéül Béli Ákos grófot, Kolozsvár és Kolozsvármegye főispánját egyhangulag, nagy lelkesedéssel választották meg.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyi m. kir. miniszter Müller András székelykeresztúri kir. járásbírói aljegyzőt az erzsébetvárosi kir. járásbíróshoz helyezte át.

— **Állami kedvezmény.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter Bartha Sándor és Tarsa baróczi lakosoknak, Baróczi község határában levő mezőgazdasági szeszgyára részére az 1890 XIII. t. cz. ben biztosított állami kedvezményeket megadta.

— **Növegyleti fellérestély.** A humánus célra alakult növegylet f. hó 17-én tartotta meg szokásos estélyét nagy számú közönség jelenlétében és a sok élvezetet nyújtó műsort nagy lelkesedéssel fogadta. Az est ugy anyagi, mint erkölcsi sikerének érdeme Bartha Margitot és Szabó Ilonkát illeti, kik fáradszónal buzgólkodtak az eredményért, mely hasouló volt az elsőző és ha továbbra is így lesz, az áldásos munkák gyümölcsét a városi szegények fogják megköszönni, kikhez különben igen szegény anygal járna karácsonykor. A műsor egyes számai is általános tetszéssel fogadták. 1. László Mariska és dr. Soó Rezső egy dialógot adtak elő sok rutinnal, meglepő ügyességgel s ugyancsak részolgtáltak a tapsviharra. 2. László Jenő negédült, ki kénytelen volt sik rült népdalait megújrazeni. 3. Sebestyén Irén énekel érzéssel, bájosan, művészi tudással. Ezután pedig beköszöntött „Ó-Budavár télen Székely-Udvarhelyt“, mert olyan confetti jour fix-et rendeztek, hogy bizony Székula Hugó ósbudavári igazgató is magirigyelte volna, s mivel ez újság ingerével birt, a legkomolyabb mamának is eltűnt arcáról a mások szigort jelentő ráncz és ugyancsak repült a confetti. Ezután táncz volt késő éjfélig. A történeti hűség kedvéért meg kell jegyeznünk, hogy fiatal emberben ezuttal nem volt hiány.

— **Eljegyzés.** Ifj. Kiss Jakab derzsi községi tanító eljegyezte Liptay Matild tanítónőt Derzsenben. Gratulálunk!

— **Ártézi kut Székely-Udvarhelyt.** Ez örvendetes hírrel lepte meg városunk lakosságát lapunk multheti száma. Mikor a hír címét olvastuk, elmosolyogtunk s azt gondoltuk magunkba — előbb lesz csakugyan a Vargapatakból Duna, mint Udvarhelyen ártézi kut. De a kíváncsiság nem engedte, hogy csak a címűnél maradjunk s megelégedjünk jóslatunkkal, tovább olvastuk a hírt. S mikor a két nevet olvastuk, a kiknek nemes és örök emlékeztetere lekötelező elhatározásáról van szó, előbbi véleményünk azonnal megváltozott s most már mi is hisszük, hogy e két önzetlen, a közjóért áldozni tudó férfiu, kik közül egyiket családja multja, a másikat ifju éveitől a meglett férfi korig itt töltött élete füznek városunkhoz, ha ök vették kezükbe az ügyet, azt megvalósítandják. Szébb és áldásosabb ügyet nem is választhatnak volna jótékonyaságuk gyakorlására, mint a városnak jó, egészséges ivó vízzel való ellátását. Városunk geologiai fekvése is olyan, hogy remélhetőleg nem nagy mélységben, a városunk környékén s bizonyára alatta is elvonuló agyag réteg áttörésével, bő s feltétlenül egészséges havasi vízhez lehet jutni. Azt hisszük ez uton legezésrészben s állandóbban lehet városunk víz kérdését megoldani. Üdvözöljük a magunk részéről is a két nemes férfi elhatározását s isten segédelmét és áldását kérjük munkájokra. (A közönség köréből.)

— **Halálozások.** Adámosi Végh Ferenz helybeli m. kir. csendőr-főhadnagyot és családját súlyos vesztés érte, szeretett testvére adámosi Végh Ilona férj. Úrmósi Sándorné tarcsafalvi unítár. papné e hó 13-án hosszas szenvedés után életének 28-ik évében megszűnt éni Tordátfalván. Az elköltözött nemes lélek temetése 15-én nagy részvét mellett volt s elhunytát Úrmósi Sándor unítár. pap, mint férj; Úrmósi Dezső, mint kis fia; özv. adámosi Végh Beniánné szül. tordátfalvi Fekete Juliánna, mint édes anyja; Végh Kata Szabó Geróné, Végh Gyula és neje Boda Kata s gyermekeik, Végh Julia Pálffy Mihályné, Végh Róza Páll Lajosné és Végh Ferenz m. kir. csendőr főhadnagy, mint testvérei gyászolják. — Idősebb Solymossy János gyógyszerészt kedden e hó 16-án temették el nagy és őszinte részvéttel. A boldogulttal városunk egy köztisztelőben, általános becsülésben és szeretetben volt polgára szállott sírba. Ujból kevesebb egygyel városunk azon tipikus alakjai, a kik közül a tisztelést és gyöngéd figyelem, mint központ körül tömörülni szokott. Soká lesz, a míg a Kossuth utczai gyógytár megint oly kedélyes központtá válik, mint volt a megboldogult életében, új idők, új emberek! Csak évek, hosszú évek múlva, akkor mikor a jelen generáció oda érik, válhatnak az újból azzá a mi volt, egy kis társa-

dalmi és közügyi központtá. Eltűnt a patika ajtajából János bácsi jószágos arca, nem szólja senki az ösmerőseket válogatás nélkül, városi avagy vidéki volt-e az illető, hogy megkérdezzék egészsége állapotát felől, családja hogylétéről, vagy hogy megdicsérje szorgalmas gazdálkodásáért, egy vagy más jó és helyes tetteiért! A boldogult városunk ősi polgári család ivadéka volt és 1825-ben született. Apja a városnál tanácsosi hivatalt viselt Solymossy András iparos polgár, édes anyja Weisz Katalin dr. Weisz János segesvári orvos leánya volt, a helybeli ev. ref. kollegiumban tanult, majd a gyógyszerészi pályára lépett s mint segéd 1847-ben Deesen nyert alkalmazást. Megnyerő modora s az emberrekl való bánásmódja megnyerte az ottani társadalom és előkelő körök becsülését és szeretetét, a minek később jó hasznát is vette. Itt érték a 48-as események. Ő se maradt télen. Mint igaz székely a haza védelmére sietett, s mint önkéntes lépett be a honvéd vadasközé. Intelligenciája, kipróbált megbízhatósága gyors egymásutánban megszerezte neki előbb a hadnagy, majd a főhadnagy rangot. Bem-tábornok többször bizott rá fontos teendőket. Két versen vezetett az udvarhelyszéki székely ujonczokat csapataikhoz Nagy-Szebenbe és Maros-Vásárhelyre. 1849. június havában mint helyőrségi parancsnok működött Szász-Régenben s mikor Bem tábornok odament, Haltrich polgármester köszönetét fejezte ki előtte, hogy ily humánus és lelkiismeretes férfiura bizta a helyőrsi parancsnokságot, ki egy a személy, mint a vagyon biztonságát a legszebben megtudta védelmezni. Fegyverét a zsbói fegyverletételnél tette ő is le, a honnan mint foglyot Szebenbe vitték, hogy az osztrák seregbe besorozzák. A véletlen azonban védelmére jött. A sorozó orvos egy zsidó doktor felismerte egykori jótörőjét, a ki Deesen 1847-ben vele nagy szívességet tett s kimentette a bizonyos nem kellemes helyzetből. Megmenekülése után visszatért megszakított pályájához s tovább segédkedett. 1852-ben beiratkozott a pesti egyetemre. Mint szorgalmas, az ösmeretek iránt érdeklődő ifju, nem csak azokat a tárgyakat hallgatta, melyek szakmájához szükségesek voltak, hanem más, különösen a természettudományok körébe vágó tudományokat is. Legtöbb szeretettel a kémiaival és fizikával foglalkozott. Mindig örömmel emlegette, ha a társalgás menete olyan irányu volt, hogy mily kényeztetett tanítványa volt ő a nagy tudomány Lubrichnak. Oklevele megszerzése után előbb Szebenben, majd ismét Deesen működött, mint segéd, míg végre 1861-ben hazajött szülő városába s néhai Gróf Mikó Imre pártfogásával gyógytárt nyitott. Szorgalmával, megnyerő modorával a közönséget maga részére hódította s üzlete csakhamar virágzóvá lett. Üzletén kívül melegen érdeklődött a közügyek iránt is s gyors egymásutánban tagja lett különböző városi és vármegyei bizottságoknak, melyekben legtöbbször mint elnök, vagy alelnök működött lelkiismeretes buzgósággal. Családjá nem maradt, nejét néhai Ferenzy Eleonórát korábban elvesztve, egészen testvére családjának élt, a melyet ugy szeretett mintha sajátja lett volna. A temetést az ev. ref. egyház szertartása szerint Bedő Ferenz lelkész végezte, a ki a háznál és a sírnál tartott szívhöz szóló imáival nemesak a rokonokat s jó barátokat, hanem mindazokat, a kik a végtisztességen megjelentek könnyekre ragadta. A megboldogultat a széleskörű rokonságon kívül testvére idősb Solymossy Lajos és neje Ferenzy Karolina s gyermekeik, Solymossy Katalin és férje Láng Endre s gyermekeik, az elhunytak nevelt fia dr. Solymossy István és neje Lengyel Sarolta s gyermekeik, ifj. Solymossy Lajos, Solymossy Olga és férje Nagy Lajos s gyermekeik, Solymossy Ágnes, Solymossy János és neje Elischer Janka, Solymossy Anna — gyászolják. — Az Udvarhelymegyei tanítóknak is gyászuk van. Egy szorgalmas, folyton tenni igyekvő tagjuk: égei Incze Lajos farozádi énekvezértanító élete 34, boldog házassága 9-ik évében e hó 15-én este 5 órakor a helybeli vármegyei kórházban súlyos szenvedés után kimúlt. Temetése a farozádi ev. ref. egyház nagyszámu hívei s a tüzoltó-testület teljes számban való részvételével és kevés számú kartársa jelenlétében e hó 17-én délután volt. A temetési szertartást a farozádi ev. ref. lelkész végezte, ki a sírnál szép beszédet tartott. A sokat zaklatott élet korán megszűnt, de tevékenysége fényes példát fenn maradt kartársai előtt! Lapunk is egy szorgalmas munkást és őszinte jóakartót veszített benne.

— **Dávid Ferenz emléknappély.** A h. karácsonfalvi unitárius egyházközség vasárnap az első unitárius püspök vértanui halála 318-ik évfordulója alkalmából kegyeletes ünnepélyt rendezett. A várbeli templom egészen megtelt; jelen volt a községi előjáróság és a presbyterium.

— **A székelykeresztúri Jótékony társaskör** f. hó 10-én tartotta ebben az évadban első filléres estélyét, mely alkalommal ismételten fényes tanulmányjelét adta életképességének. A helyből e vidékről összehözönlött közönség már fél 8 órakor a Horváth Istvánné termét zsufolásig megtöltötte. Ott láttuk a vidék és polgárság színe-javát és az intelligencia egy részét. Az estélyt pont 8 órakor a helybeli tanítóképző intézet 3-ik osztályának dalköre nyitotta meg szép népdalegyveleggel, melyet a közönség megírta. Ezt követte Fazekas Pál szavalata, ki a Haldokló leányt szavalta nagy hatással. Valter Ferenz fuvola-szólója a közönséget tapsviharra ragalta s kénytelen volt a sok ujrázásra játékát ismételni. A Zrinyi Lóna című költeményt Izrael Ida zenekíséret mellett mély csendben szavalta nagy sikerrel. A házassági ajánlat című monológot Nagy János adta elő folytonos derűltésg közt. Az estély műsorát Csesznik Emil és Beter János hegedűkísérete mellett Oros Pepi népdalegyvelege zárta be. Műsor végeztével a fiátság tánczra perült s 11 órakor oszlott szét a kedélyes társaság egy szép est emlékével. Az a remény táplál, hogy a székelykeresztúri jótékonycélú társaskör a tagok részvétele mellett tovább is folytathatja áldásos működését, s. t.

— **Egy 48-as temetése.** Karácsonfalvi levelezőnk írja, hogy e hó 17-én helyezték nyugalomra a daliai idők egy nagy tanuját, Jánó István ottani 68 éves polgárt, ki a pozsonyi 4. zászlóaljaban harczolt. O-Becse sáncza alatt a golyó szilánkjá bezutta homlokát s bár meghaltak hitték, még élt és iszonyu küzdelmek között hazaérkezett Karácsonfalvára, hol elbeszéléseivel hazaszeretetre ösztönözte az ifjuságot. A templomi gyászimát és gyönyörű beszédet a koporsó felett Demeter Dénes lelkész tartotta.

— **Nyilvános köszönet.** A Mária-Valéria gyermekkert belfelszerelésére rendezett tombolával összekötött tánczestély alkalmából bevétel 321 frt 90 kr, kiadás 125 frt 55 kr és tiszta jövedelem 196 frt 35 kr volt. Fogadják a rendezők s különösen Kassay Endréné és Soó Mariska övönök, valamint mindazok, a kik az ügy érdekében lelkes adományokkal hozzá járultak a felügyelő-bizottság nevében hálás köszönetet. Székely-Udvarhelyt, 1897. november 15-én. — Kassay Ignác, a felügyelő-bizottság elnöke.

— **A pálinka áldozata.** Mihálykó Sándor Medesér községi lakos a napokban Alsó-Boldogasszonyfalvára ment, hogy az ott szegődött cimbalmot fia részére haza vigye. Utközben — haza menet — hihetőleg részeg állapotában, a kedeli határon lefeküdt s megfagyva találták meg. A jó munkás s becsülettel élt szegény embert özvegye és 5 neveletlen gyermeke siratják.

— **Tüz. Szomorú Márton** napot ért Antal Izsák Kőröspatakon, mert e hó 11-ikére virraló ste a csüre meggyuladt s a benne volt takarmányokkal és a csür mellett 2 boglyával együtt elégett. A kár mintegy 400 frt.

— **Nyilvános számadás.** A Mária Valéria gyermekkert foglalkoztató eszközeinek beszerzésére rendezett, tombolával egybekötött tánczestélyről: Az estély jövedelme 161 frt 50 kr. Özv. Kassay Endréné és Soó Mariska gyűjtése tombola tárgyak beszerzésére 160 frt 40 kr, összes bevétel 321 frt 90 kr, kiadás 125 frt 55 kr, maradvány 196 frt 35 kr. Jegyeiket megváltották illetve felülfizettek: Gróf Haller Jánosné 15 frt, gróf Lázár Ádám 3 frt, Szombatfalvy Lajos, 2 frt, Blajer Balázs 1 frt 50 kr, Persian János, özv. Török Pálné, Sándor Mózes, Jaeger Nándor, Krausz Ernő 1—1 frt. Lántzky Piroksa 50 kr. Ugy a nemes szívű adakozók, mint a felülfizetők, valamint özv. Schnapek Józsefné, a ki tekintettel a jótékony célra szives volt a termet teljessen díj nélkül átengedni, díszöltre nem szoruló nemes adományaiért fogadják ez uton is a r. b. hálás köszönetét. Molnár Sándor, pénztáros.

— **Régen érzett hiányt** pótol Bainer János polgártársunk, midőn eddig is előkelő üzletét ujjalag jól berendezett hentesbolttal kibővítette. Ez üzletég igen fontos városunk és vármegyénk területére nézve, mert eddig az ilyféle készítményeket idegenből hozták.

— **A Zoltán-féle csukamájolaj** kedvező hatásáról az orvosi kar igen elismerőleg nyilatkozik, mert tudva levő dolog, hogy e készítmény teszi lehetővé az áldásos gyógyszer használatba vételét, s különösen szükséges, hogy meghonosodjék nálunk is az az angol divat, hogy gyermekeink 2—3 éves korukban csukamájolajat igyanak s ezzel a sok scrophulotikus bántalom kifejlődése meggátolható. A gyermekeket erőteljessé csak e szer neveli. Egy üveg ára 1 forint. Kapható: Solymossy János gyógyszerész Bagó Gyula fűszerkereskedő és Nagy-Solymossi Kouz Armin gyógyszerésznél Székely-Udvarhelyen.

— **A gyógyítás terén** mélyreható újítás a dr. Boiton-féle párisi „Injection Oriental“, mert e szer kiküszöböli a Santal-olajat és más hasonló készítményeket, melyek a bajt legfőlebb csak enyhítik, de nem gyógyítják meg.

HIVATALOS RÉSZ.

Szám: 26828-897. alisp. Udvarhely város polgármesterének és valamennyi községi előljáróságának. Közhírré tétel végett értesitem, hogy kisküküllővármegyei Gogán és Pocstelae községek sertes állományában a sertesvész fellép- vén ezen községek zárlat alá helyeztetek. To- vábbá kisküküllőmegyei Somostelke, Maros- csapó, Dombó, Szent Iván és Felső-Bajom közsé- gekben, valamint Maros-Tordavármegye Gör- gény-Szent-Imre, Malomfalva, Nyárádló, K- Remete, Szent-Simon, Tornya, és Kőszvényes községeiben a sertesvész megszűnven, ezen köz- ségek a zár alól feloldattak. Székely-Udvarhelyt, 1897. évi november 13-án. Jakab Gyula, alispán.

Szám: 26884-897. alisp. Hirdetmény. Idei 25927. szám alatt kiadott rendeletem folytán ezennel közhírré teszem, hogy az Udvarhely-vár- megyeházi irodák fűtésére megkivántó 570 köb- méter tűzifa biztosítására az árlejtési tárgyalás 1897. december hó 7 ik napja délelőtt 10 órára tüzetik ki, miről a versenytárgyaláson részt venni kívánók értesítettek azoa hozzáadással, hogy a kütüzött határnapon d. e. 10 óráig az irásbeli és 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat hozzám ez ideig adják be s abba az ár, számmal és betűvel legyen kirva, s az is, hogy a szállítandó tűzifa méter hosszúságban vágott száraz hasáb bükkfa leendő. Szóbeli ajánlatok, valamint később beérkező irásbeli ajánlatok tekintetbe nem fog- nak vétetni. Sz. Udvarhelyt, 1897. évi november hó 5-én. Jakab Gyula, alispán.

HIRDETÉSEK.

2462-1897. tkv. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A székelykereszturi királyi járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy székely- egyleti első takarékpénztár fiók végrehajtónak Muszka János, ifj. Muszka József és Muszka József végrehajtást szenvedők elleni 28 frt tőke- követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a székelyudvarhelyi kir. törvényszék a sz.-ke- reszturi kir. jbiróság területén levő ujszékelyi 57 sz. tljkvben foglalt 152. és 153. hr. sz. egész ingat- laura 253 frt, 814/2. 815/2. és 816/2. hr. sz. egész ingatlanra 27 frt, 1143/1. hr. sz. egész ingatlanra 63 frt, 2031. hr. sz. egész ingatlanra 18 frt, 3018/1. hr. sz. egész ingatlanra 34 frt, 3062/2 hr. sz. egész ingatlanra 116 frt, 3269/1. hr. sz. egész ingatlanra 53 fr, 3999/3. hr. sz. egész ingatlanra 29 frt, 4537/1. hr. sz. egész ingatlanra 23 frt, 4556. hr. sz. egész ingatlanra 28 frt. 4772/1 hr. sz. egész ingatlanra 26 frt, az ujszék- elyi 215 sz. tljkvben foglalt 4177. hr. sz. egész ingatlanra 70 frt, s végül az ujszékelyi 83. sz. tljkvben foglalt 1896/a. és 1896/b. hr. sz. ingatl- nokra 50 frt s így összesen 789 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban srendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi december 29 én délelőtt 9 órakor Ujszékely község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg- állapított kikiáltási áron alól is eladatni, fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatl- anok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfo- lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren- det 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró- ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. Székely-Keresztur, 1897. évi október 6-án.

Veres, kir. albiró.

Szám: 807. folyó 1897. vh.

Árverési hirdetmény.

A sz.-udvarhelyi kir. bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy sz.-udvarhelyi kir. járásbíróságuk 7533. és 7534/1897. polg. sz. végzése által sz.-udvarhelyi székelyegyleti első taka- rékpénztárnak képv. dr Kovács Mór ügyvéd által lengyelfalvi Báro Orbán Ottó és több társai ellen 100 frt és 600 frt tőkék ügy jár. iránti ügyben, alperesnél Lengyelfalva községben összesen 1110 frtra becsült következő javai, u. m.: Egy kazal széna legkülső van benne 30 szekérral, egy kazal széna befelé következő, van benne 25 szekérral, egy asztal buza van benne 150 kalongya, és még 5, 6, 7. tétel alatti ingók Lengyel- falván alperes Báro Orbán Ottó udvara bírói házánál 1897. december hó 22-én, délelőtt 9 órakor nyilvános árve- résen el fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet ígérőknek elfognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtónál meg- tekinthetők. Ezuttal felhívatom mindazok, kik e foglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, alulírt végrehajtóhoz nyujtsák be, mert különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól. Sz.-Udvarhelyt, 1897. november hó 14-én.

Biró Sándor s. k., kir. végrehajtó.

Regálé-albérleti hirdetés.

Dálya község folyó évi november hó 28-án d. e. 10 órakor italméresi jogát nyilvános árverés utján albérletbe adja.

Kikiáltási ár 750 forint. A bérleti össze- get albéröl előlegesen köteles kifizetni s ezen felül a kir. adóhivatalhoz a fogyasztási adókat is, a miben a huszfogyasztási adó szintén beleértődik. A husfvágatási jogot albéröl díjmentesen a község- nek visszaadni köteles.

Dálya, 1897. nov. hó 16-án.

Az előljároság nevében:

ifj. Gergely József,

k. pénztáros.

1-1

Szám: 4547/897. tkkvi.

Hirdetmény.

A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható- ság részéről közhírré tétetik, hogy atyhai Kis Ferenc végrehajtónak Györfi Péter atyhaji lakos végrehajtást szenvedő ellen 100 frt s jár. kielégítése végett ezen kir. tör- vényszék területéhez tartozó Atyha község 8. sz. tkvben. az atyhai 8. sz. tkben Györfi Péter nevére írt A 24. hr. sz. ház és beltélek 160 frt, 1808/1 hr. számú kaszáló 14 frt, 2672. 2673. h. sz. kaszáló 14 frt, 2948. hr. sz. kaszáló 3 frt, 5492. 5493. hr. sz. kaszáló és szántó 2 frt, 5063 hr. sz. 7 frt, 7853. hr. sz. 13 frt, 7952. 7953. hr. sz. szántó 2 frt, 8081. hr. sz. 5 frt, 9361 hr. sz. szántó 4 frt kikiáltási árban az 1897. december 14. napjának délelőtt 9 órakor Atyha község házánál megtartandó nyilvános árverésen a legfőbbet ígérőknek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becsárának 10 százalékát kész- pénzben, vagy óvadékképes papírban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Székely- Udvarhelyt, 1897. október hó 5-én.

Györfy Tilius,

kir. törvényszéki egyes bíró.

REINER JÁNOS



HENTES-ÜZLETE

SZÉKELY-UDVARHELY,

PIACZTER.

Naponta mindig este 9 óráig nyitva lévő ujonnan berendezett hentes-üzletemben fehér, füstölt és paprikás szalonna, nyers, füstölt és főtt húrok, friss és füstölt, valamint párisi, lengyel és krakkói kolbasz, vörös- és májashurka, mindig friss frankfurti és tormas virsli tormával vagy a nélkül saját anyagomból személyes felügyeletmellett tisztán és izletesen

készítve, a legszolidabb, versenyképes árban és pontos kiszolgálás mellett kapható nagyban és kicsinyben.

Tisztelettel:

Reiner János.

Szám: 3839/897. tkkvi.

Hirdetmény!

A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósága részéről közhírré tétetik, miszerint Sándor Rozalia sz.-udvarhelyi lakos végrehajtónak Moldovan Anna sz.- oláhfalvi lakos végrehajtást szenvedő ellen 275 frt - kr s jár. kielégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez tar- tozó a sz.-udvarhelyi 203 számú tljkvben ados alperes Mol- dován Anna nevére 1/2-od, társtulajdonos Boros Domokos nevére 1/2-od, özv. Nemes Karolyne szül. Kapeza Agnes hagyatéka részére 1/2-od, Kapeza János farkaslaki rom. kath. lelkes részére 1/2-od, özv. Kando Sándorné szül. Kapeza Maria hagyatéka nevére 1/2-od, - továbbá Tibád Anna, Tibád Bálint, Nemethi Lajosné szül. Tibád Maria, Tibád Ferencz hagyatéka, Tibád Jozsef, Tibád Ida, Lajos és Erzsébet nevére 1/2-od részben írt A -- 369 hr. sz. ház 720 frt, 1772.1. hr. sz. szántó 25 frt, 1865. hr. sz. szántó 3 frt, 1915-1. hr. sz. szántó 4 frt, 2403/1. 2403/2. hr. sz. szántó 3 frt, 2602. hr. sz. rét 17 frt, 2759. hr. sz. szántó 25 frt kikiáltási árban az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §-a értelmében egészben az 1897. évi decem- ber hó 29. napjának délelőtt 9 órakor a sz.-udvarhelyi kir. tszék tkkvi hatóságánál megtartandó nyilvános árve- résen a legfőbbet ígérőknek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becsárának 10 százalékát kész- pénzben, vagy óvadékképes papírban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt a kir. tkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Székely- Udvarhelyt, 1897. évi október hó 22-én.

Dr. Voith,

kir. törvényszéki egyes bíró.



400 szál

1-2

eladó Gagyban.

A fákat megmutathatja Barabás György erdőőr. Ajánlatok írtézendők Szent-Királyi Árpádoz, Szombafalván, december 15-ig

Kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállításon kiállítási nagy éremmel.

A bőranyag beszerzési szövetkezet bizományi kész-czipő raktára

Sz.-Udvarhelyt, Fötér, vármegye háza mellett. Ajánlja Orbán, Nagy és Tamás czipész-iparosok által készített elismert kitiünő minőségű férfi, női és gyermek-czipőit. A czipők jóságáért felelősséget vállal; nem tetsző árut visszacsereél. Szabott árak! Kizárólag helyben készült kézi munka.

PETROLEUM. AZ ELSŐ MAGYAR PETROLEUMGYÁR raktárában BETHLENFALVÁN (a Boros Károly szeszraktára területén) első minőségű és szalonpetroleum hordó számra gyári árban kapható minden időben. 47-52 Értekezhetni Kassay Ákos ural.

Az erdélyi hegyi borok TEUTSCH B. JÓZSEF pincejéből (Segesvárt, Erdélyben) kaphatók Székely-Udvarhelyt: GÁL JÁNOSNÁL raktári áron.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp. Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbáltatás- nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda- lomsillapító bedörzsölésként alkalmazatik küszvényél, oszónál, tagszagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- vásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kiselbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget "Horgony" védjegy és Richter özögjegy- zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállított, RUDOLSTADT.

Csak fiatal embereket érdekelhet tudni, hogy a párisi Dr. BOITON Injectio Oriental már néhány napi használat után elmulasztja még a legregebbbántalmakat is, fölösleges tehát santal olaj vagy copaiva balzsammal kísérletezni, mert csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg. 1 üveg Boiton injectio ára 1 forint. Magyarországi főraktár: Zoltán Béla gyógyszerértára Budapest, V., Nagykorona-utca 23. (Széchenyi-tér sarkán). Főraktára Székely-Udvarhelyen: ifj. Solymossy János gyógyszerártában. Kapható minden nagyobb gyógyszerártában. Postai megrendelések czime: 1-30 Zoltán gyógyszerértár Budapest.